

# ЛЕННИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 102 (2114)

Четверг, 22 декабря 1966 г.

Год издания 24 й  
Цена 1 коп.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Пленума Центрального Комитета КПСС О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. "О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения", Пленум ЦК КПСС постановляет:

**целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на осуществление выработанного XXIII съездом партии курса в области международной политики и мирового коммунистического движения.**

Пленум отмечает, что ведя борьбу против агрессивных сил империализма, последовательно проводя ленинский курс мирного сосуществования государства с различным социальным строем, ЦК КПСС и Советское правительство добились дальнейшего упрочения международных позиций нашей страны. Советский Союз вносит крупный вклад в защиту всеобщего мира и безопасности народов, в дело борьбы трудящихся масс за свободу, мир и социальный прогресс.

Вместе с тем, на пути нормализации международной обстановки и упрочения мира серьезные препятствия создает агрессивная политика империалистических держав, в первую очередь американского империализма, а также реваншистских кругов ФРГ. Необходимо и впредь оказывать твердый отпор воинствующим силам империализма и их политике вмешательства во внутренние дела других стран и разжигания военных конфликтов.

Пленум одобряет позицию Политбюро и Советского правительства по вьетнамскому вопросу, считает необходимым и впредь оказывать всестороннюю поддержку героической борьбе вьетнамского народа против преступной агрессии империализма США.

Придавая большое значение делу укрепления европейской безопасности, Пленум считает важной задачей борьбу за осуществление принципов, изложенных в документах Варшавского и Бухарестского совещаний первых секретарей ЦК коммунистических и рабочих партий и глав правительств стран Варшавского Договора.

Пленум ЦК особо подчеркивает, что в современной международной обстановке, как никогда, важно укреплять сплоченность и могущество мировой системы социализма, развивать политическое и экономическое сотрудничество между социалистическими государствами, крепить международную солидарность рабочего класса, поддерживать народы, борющиеся против колониального гнета и неоколониализма, неуклонно проводить курс на упрочение союза с силами национального освобождения.

### Постановление Пленума ЦК КПСС О Государственном плане развития народного хозяйства СССР и Государственном бюджете СССР на 1967 год

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1967 год.

## Сессия Верховного Совета СССР

15—19 декабря в Кремле работала II-я сессия Верховного Совета седьмого созыва. На раздельных заседаниях палат были рассмотрены вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства

СССР на 1967 год.

2. О Государственном бюджете Советского Союза на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета за 1965 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### ПЕРЕДОВИКИ СЫНИ

Успешно ведут лов сырка на Сыне промысловики Мужевского рыболовецкого участка. Большая рыбой Сыни, но чтобы взять это богатство, нужно приложить много труда и упорства. Только благодаря своему трудолюбию лучшие сынские рыбаки Петр Павлович Конкин и Иван Алексеевич Истомин ежемесячно перевыполняют планы

рыболовы. В ноябре лов Конкина составил около 1,5 тонн, больше тонны рыбы сдал Истомин.

Взяв повышенные социалистические обязательства в честь 50-летия Октября, эти промысловики и сейчас не снижают темпов своей работы—вылавливают рыбу уже в счет 1967 года.

(Наш корр.)

## ГОДОВОЙ—ДОСРОЧНО

Горки. (По телефону.)

Большую трудовую славу завоевали промысловики Горковского совхоза Илья Семенович, Владимир Семенович и Егор Семенович Русланенко. Они к 20 декабря сдали Родине сверх годового плана на 305 рублей

лей "мягкого золота" каждый.

Братья Русланенко до срочно, на месяц раньше выполнили план IV квартала 1966 года, задание на 20 декабря сверх годового плана на 305 рублей

140 процентов.

## СВОДКА

о выполнении плана рыболовства и сельского хозяйства Шурышкарского района на 20 декабря 1966 года

Наименование организаций	IV-я пятидневка	Декабрь	За 4-й квартал
<b>Рыбоучастки:</b>			
Лопхаринский	—	280,0	206,8
Горковский	—	540,0	430,0
Азовский	—	120,0	410,0
Мужевский	—	240,0	144,0
Шурышкарский	—	—	148,0
Итого по рыболовству	—	140,0	214,8
<b>Совхозы:</b>			
"Горковский"	—	—	71,0
"Мужевский"	62,5	23,2	72,3
Итого по совхозам	62,5	23,2	72,0
Итого по району	54,3	38,4	124,6

*Городской страницы*



Горно-Алтайская автономная область. Комсомолка Александра Укчекова, окончив Горно-Алтайское медицинское училище, стала работать фельдшером на Куладинской ферме колхоза имени Карла Маркса Онгудайского района.

Часто, приторочив медицинскую сумку к седлу, она едет на стоянки чабанов, разбросанные на десятки километров, чтобы привести там осмотр, оказать помощь больным.

По несколько дней находится в пути бесстрашная комсомолка.

Фото В. Николаева.  
Фотохроника ТАСС

# На Родной стране



**Новосибирск.** Почти полмиллиона книг за год отправляет в сельскую местность областной библиотечный коллектор.

На снимке: сотрудницы отдела комплектования сельских библиотек Галина Деревянко (слева) и Нина Цыганкова готовят к отправке на село очередную партию литературы.



Труженики сельского хозяйства Новосибирской области по итогам соревнования за успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу зерна государству в этом году удостоены Красного Знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В подготовке к весне юбилейного года большую помощь хлеборобам оказывают контрольно-семенные лаборатории. Здесь ведется тщательная проверка посевного материала.

На снимке: техник-лаборант Новосибирской районной контрольно-семенной лаборатории Тамара Благова с помощью прибора—вibrationного классификатора проверяет семена на чистоту.

Фото В. Лещинского.  
Фотохроника ТАСС.

## Выше уровень политической работы

**Г. ПЫРЫСЕВ.**

Наша агитация призвана однажды в массы идеи КПСС, вовлечь людей на высокий труд. В районной организации новый опыт руководительской работы агитаторов, агитколлективах на более 230 агитаторов, которые несут слово в различных отраслях промышленности и культуры. Первичная парторганизация Горбовского совхоза постоянно совершенствует руководство политической и наглядной агитацией. Здесь партбюро (секретарь Т. Гальстер О. И.) конкретно занимается агитационно-массовой работой. В составе агитаторов есть руководители совхоза, коммунисты и беспартийный актив, всего их более 10 человек.

На весенне-летний период были закреплены агитаторами коммунисты: Охотник Тырлин Я. в Лашивоже, зверовод Чуприев И. А. на звероферме, комсомолец Тырлин В. С. в этом был в Хакторге. Эти девушки, поняв важность этого общественного поручения, периодически словом и делом вели агитацию среди тружеников.

Несколько строят работу агитколлективов первичные партийные организации Азовского рыбучастка, исполнкома райсовета и Мужевского средней школы. Желанные гости на своих участках агитаторы Полонская И. С., Тугаскина В. Г., Лагеева В. И. Они умеют найти общий язык со своими слушателями, ярко и убедительно ответить на задаваемые вопросы.

Несмотря на это в организациях политической агитации

допускаются ряд недостатков. Так, несмотря на требования XXIII съезда нашей партии многие первичные партийные организации агитколлектива руководят плохо, за последнее время агитаторов перестали собирать и анализировать их деятельность. Возьмем, например, совхоз «Мужевский». Когда и кем будет наведен должный порядок в организации предметной и действенной наглядной агитации? Почему сейчас рыбаки на Сыне и Войкаре, оленеводы не имеют возможность слушать радио, когда до них дойдут газеты и книги? В ответ на эти вопросы председатель рабочкома тов. Рочев равнодушно указывает на свои бумаги—текущка заедает, отчеты и т. д. Партию Мужевского совхоза должно постоянно заниматься этим важным участком идеологической работы, наладить это дело.

В период подледного лова приложена роль агитаторов на промысловых угодиях Ленинградского рыбучастка. Здесь политическая агитация носит поверхностный и формальный характер. Илохо поставлена агитация в поселках Ямгор, Васихово, Усть-Войкары.

В связи с решениями XXIII съезда, развертыванием Социалистического соревнования в честь славной годовщины 50-летия Великого Октября должна быть перестроена и наглядная агитация, ее нужно приблизить к этой теме.

Агитационная работа с людьми не терпит шаблона и формализма, она требует про-

думанного подхода. Беседы и доклады должны сопровождаться наглядностью: кинофильмами, плакатами, картинами, диаграммами, беседы о новой пятилетке может быть хорошо проиллюстрировать картой новостройки пятилетки, о текущем моменте картой мира, широким применением звукотехнических средств и т. д. Такой труд агитатора с лихвой вознаграждается.

Любое выступление должно строиться так, чтобы, как учил В. И. Ленин, «...найлучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой». Проверка агитколлективов показала, что отдельные парторганизации не интересуются тем, что преподнес агитатор, что и как он говорит, как формирует общественное мнение, насколько эффективно воздействует он на сознание и настроение людей и самое главное как пробуждает стремление их самоотверженно трудиться на благо Родины.

Задача состоит в том, чтобы партийным и профсоюзным организациям покончить с недооценкой политической агитации, поднять выше роль агитаторов и наглядной агитации, разработать и принять конкретные меры улучшения деятельности и учебы агитаторов. Это будет способствовать успешному решению задач, стоящих перед трудящимися нашего района, выполнению социалистических обязательств по досрочному выполнению пятилетнего плана, обязательств в честь 50-летия Советской власти.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета РСФСР о награждении орденами и медалями многодетных матерей, проживающих в Тюменской области

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:  
**Матерей, родивших и воспитавших восемь детей, орденом «Материнская слава» II степени:**

1. **Тимкин** Марию Егоровну—домашнюю хозяйку, село Кушеват Шуринского района Ямало-Ненецкого национального округа.

**Матерей, родивших и воспитавших семь детей, орденом «Материнская слава» III степени:**

1. **Хунзи** Софью Константиновну—работницу Кушеватского рыбозавода, Шуринский район Ямало-Ненецкого национального округа.

**Матерей, родивших и воспитавших пять детей, медалью «Медаль материнства» II степени:**

1. **Вальгамову** Марию Навловну—работницу Кушеватского рыбозавода, Шуринский район Ямало-Ненецкого национального округа.

2. **Веретеникову** Зою Степановну—работницу Кушеватского рыбозавода, Шуринский район Ямало-Ненецкого национального округа.

3. **Муркину** Матрену Петровну—работницу Мужевского совхоза, Шуринский район Ямало-Ненецкого национального округа.

4. **Пырысову** Анастасию Семеновну—домашнюю хозяйку, поселок Ямгор Шуринского района Ямало-Ненецкого национального округа.

5. **Рочеву** Антонину Ивановну—работницу больницы, село Шуринцы, Шуринского района Ямало-Ненецкого национального округа.

6. **Тарасову** Елену Семеновну—домашнюю хозяйку, поселок Азово Шуринского района Ямало-Ненецкого национального округа.

7. **Хатанзееву** Марию Ильиничну—работницу Мужевского совхоза, Шуринский район Ямало-Ненецкого национального округа.

Президент Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ИГНАТОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

## Шахматный турнир

18 декабря начался шахматный турнир сильнейших шахматистов райцентра. В соревновании участвуют представители коллективов совхоза, метеостанции, болыни, лесничества, исполнкома райсовета, райкома партии и другие.

После короткой информации о правилах и судействе, участники приглашены к своим столикам.

В первый день никому не удалось избежать горечи поражения. Ильинов А. И. — 5,5 из 8, Черкашин И. Д. — 5,5 из 8, Янабаев И. Х. — 4 из 10, Махмудов К. А. — 3 из 10, Коновалов Б. В. и Антошкин И. И. по 2 очка.

Соревнование продолжается.

**А. АНДРОСОВ.**

## Необычное в обычном ДВИГАТЕЛЬ-ПОЖАРНИК

Мы уже привыкли к тому, что современные самолеты оснащены турбореактивными двигателями. Но...

Представьте, что возник пожар. К его очагу подъезжает вездеход, на котором установлен турбореактивный двигатель. Минута, и он запущен. Еще нес-

колько минут, и струя отработанных газов, вырывающаяся из сопла, прибывает огонь к земле и гасит его.

Такой интересный опыт тушения пожара с помощью турбореактивного двигателя недавно был проведен в нефтепромысловом управлении «Юганскнефть».

## Если применить у нас

### Долговечные полы

Необычные полы построены в коровниках совхоза «Дружба» Луганской области.

Вдоль кормушек здесь вырыты земляные корыта. В них засыпали слой песка и хорошо его утрамбовали. На песчаную подушку (под наклоном 9—11 градусов в сторону кормушек) поставили один к другому 20-санитметровые стойки. Зазоры между ними забили деревянными клиньями и затем залили растворенным битумом.

Такой торцово-шахматный пол,

как показал опыт, не утомляет коров и не вызывает заболеваний ног животных. Без капитального ремонта он служит в 5—6 раз дольше, чем обычный настил из досок, хотя затраты на их строительство одинаковы.

Опыт совхоза «Дружба» по настилу долговечных полов в животноводческих помещениях перенимают многие хозяйства области.

(Корр. ТАСС.)

За редактора В. АНУФРИЕВ.